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Acta No 11/2021: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial
y Policial del Departamento de Maldonado a los veintiocho
(28) días del mes de Junio del dos mil veintiuno (2021),
siendo las once horas, se reúnen en forma Ordinaria en las
instalaciones de la Casa de la Cultura del Municipio de Solís

Grande, la Sra. Alcaldesa Patricia Martínez y los/as Sres/as. Conceiales
Titulares: Ricardo Abayian, Alberto Silvera, Sergio Casanova y Wilson
Zeballos. Actúa como Secretario de Actas el Funcionario Juan Bonilla, ficha
8120.

Siendo las once horas y veinte minutos el Cuerpo del Municipio da por iniciada la
Sesión del Día de la fecha.

Orden del Día

Consideración del Acta No 05/2021. Se Vota: Por la Afirmativa: Se Aprueba
por Unanimidad de Presentes.

Consideración del Acta No 06/2021. Se Vota: Por Ia Afirmativa: Se Aprueba
por Unanim¡dad de Presentes.

Consideración del Acta No 07/2021. Se Vota: Por la Afirmatival Se Aprueba
por Unanimidad de Presentes.

Consideración del Acta N" 08/2021. Se Vota: Por la Afirmaüva: Se Aprueba
por Unanimidad de Presentes.

Consideración del Acta No 09/2021. Se Vota: Por la Afirmativa: Se Aprueba
por Unanimidad de Presentes.

Consideración del Acta No 1012021. Se Vota: Por la Afirmativa: Se Aprueba
por Unanimidad de Presentes.

Exposición de la Sra, Alcaldesa y los Sres./ae Concejales.

Sra. Alcaldesa:
Estamos trabajando en el arreglo de calles, en Mevir ya se terminaron, se arregló la
parte de Covipro y Covigaz, se está arreglando en Cerros Azules, se empezó con el
camino de las palmeras, y bueno con esto de las lluvias seguiremos.
Estamos trabajando en el Gimnasio, ya queda menos, en cualqu¡er momento se
com¡enza con las actividades.
Con el tema de la lluvia, estamos trabajando en el compactado de los plásticos en
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el Galpón.
El viernes me llamo Betina Sosa, se acuerdan que estaban con la olla en las Flores,
me planteo pasar la olla para el centro Comunal de Las Flores, no interiorice cual
había sido el problema, le dije que el Comunal estaba disponible, para mi hasta
mejor, que se haga en un lugar público, que haya una persona del Municipio que
anote las vianditas que salen, la mercadería que viene, y al estar en un lugar público
eso lo podemos hacer, hoy fui hasta el club para ver que había, para arrancar
mañana, porque la gente estaba acostumbrada que los martes, jueves y sábado era
cuando se hacía la olla, tenemos como para el arranque, lo que nos falta es el tema
de la carne, que no hay, tenemos que averiguar cómo podemos hace¡ y si no vamos
a tener que hacer alguna compra nosotros, para empezar, llame a Mides, llamé a la
lntendencia, me quedaron en contestar, pero carne normalmente no viene, averigüe
con la gente de olla, tenían donación de carne del Rotary, vamos a comunicarnos
con el Rotary también, y comentarles cómo va a ser a partir de ahora, la idea es
empezar a funcionar ahí, la otra es que la tengo entre comillas, de cuanta gente
estaba yendo, aproximadamente eran unas veinte personas, capaza que diez de
esas veinte venían de Solís, estoy pensando y evaluando si vale la pena abrir dos
ollas o una y el Municipio se encarga del traslado, quizás se anote más personas,
recién arranca el invierno, de lunes a viernes sabemos que están las escuelas, que
están dando la comida y la merienda. Calculamos que no va ser muchas viandas
más, qu¡zás hay que poner recursos humanos en un lado solo y el Municipio
después se traslada para los centros comunales de otros lugares, hacernos cargos
del traslado y abrir una olla sola. Eso lo estoy evaluando porque pensé que eran
más personas las que levantaban en las Flores.
En el Club no van a funcionar más, pasa para el Comunal, nosotros teníamos al
principio pensado cuando se arrancó hablar con Mides, la olla de Las Flores había
comenzado, vamos apoyar a la olla de las Flores y hacemos una en el comunal de
Cerros Azules, anotamos a los interesados y se lo trasladamos con la cam¡oneta,
centralizar en uno pero que todos tengan la posibilidad de acceder al plato de
comida. Tampoco se justifica tener dos ollas. Capaz que tenemos un aumento
importante.
Sr. Concejal W. Zeballos: Yo creo que va a camb¡ar ahora porque intervino el
Municipio, hay gente que se va arrimar, ojalá no se arrime nadie más, pero se van
arrimar.
Sr. Concejal R. Abayian: Estaría bueno empezar sabiendo que teníamos un
promedio de veinte, empezamos en las flores mientras no arranque Cerros Azules,
el miedo que nos pasa hoy a nosotros como Municipio es que la gente valla a buscar
el plato de comida y no lo tenga, con esta temperatura y como estamos sería lo peor
no apoyar a esa gente que está precisando, si podemos hacer lo mismo o mejor en
Cerros Azules, hay que ir evaluando.
Sra. Alcaldesa: También se puede dejar permanente en las Flores y hacer de ahí
para todos. En Cerros Azules tenemos frezzer y cocina como para cocinar, hay que
ver el mejor lugar.
Sr. Conceja! W. Zeballos: No importa el lugar físico si el Municipio se compromete
a entregar la vianda, la puede hacer acá o donde sea más cómodo.
Sra. Alcaldesa: Exacto, y que tengan todos la misma oportunidad.
Sr. Concejal L, Silvera: Cerros Azules es buen punto porque tenes a las Flores
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cerca, AznáÍez cerca, está en el medio.
Sr. Goncejal R, Abayian: Habíamos elegido Cerros Azules porque tiene buena
infraestructura.
Sra, Alcaldesa: El Club de las nos presta el quemador, está bueno porque es
grande, el que tenemos es ch¡co. Más o menos contarles como viene la mano para
que estén informados.
Sr. Concejal W. Zeballos: Se va arrimar más gente cuando se enteren que el
Municipio se los acarrea.
Sra. Alcaldesa: Al momento de nosotros abrir, vamos a rcalizar un comun¡cado, un
informe y se va anotar oficialmente.
Sr. Concejal R. Abayian:Ahí tenes para hacer difusión en la radio, los diarios todo
eso.
Sra. Alcaldesa: Estamos a la espera de los insumos y ver la manera de obtener la
carne, porque eso no viene. Estamos viendo el tema del taper, para que se lleven
la vianda, porque los taper descartables no son convenientes por el gasto y por la
contaminación que genera después del uso. Vamos a ver como lo implementamos.
Sr. Coneejal S. Casanova: Quién cocina en las Flores?.
Sra. Alcaldesa: Cocinaba German Morales y otras vecinas. Tenemos funcionarios
que están dispuestos, también están las personas de los jornales solidarios. Se
ofreció este muchacho German, en las vacaciones Raquel Baliero para ayudar, hay
voluntarios.

Sr. Concejal Luis A. Silvera:
Solamente un comentario, capaz que les ha llegado a todos, de varios vecinos de
la zona, muy conformes con el Municipio con todas las obras que está haciendo eel
Municipio, capaz que no solamente a mí me ha llegado.
Sra. Alcaldesa: Estamos esperando, que nos está faltando, que me está poniendo
nerviosa, que no ha venido la plata de OPP, ahora ustedes ven que vino un
formulario de avance de obras y no logramos avanzar en nada por no contar con el
dinero, esa plata es la que tenemos para hacer las planchitas de los contenedores
y lo de la cancha.
Sr. Concejal S. Casanova: Te va a venir esa plata, la atrasada al Municipio y la
futura a Maldonado era?.
Sra. Alcaldesa: Cuando se autoriza, hasta adonde llegué averiguando, la plata, te
dan el veinte por ciento para arrancar, esa plata ya OPP la giro, la depositó, pero
está la lntendencia demorada en el Sistema, para que nosotros tengamos la plata
para comenzar, estamos en eso, a mí lo que me pone nerviosa es que nosotros
tenemos un plazo, si no hacemos las cincuenta planchitas para los contenedores,
después no viene más.
Sr. Concejal S. Casanova: Ya se ha hecho algunas planchitas?
Sra, Alcaldesa: Hicimos una de prueba en Cerros Azules, para sacar los costos,
todo eso lo podemos ir adelantando para cuando este la plata, me preocupa que no
está la plata. Ya hemos llamado a Maldonado, ya está trabajando en eso,
esperemos que en Julio la tengamos así podemos trabajar los meses que nos
quedan, y hay que cumpli¡ si no no viene más. La plata ya está en la lntendencia,
falta que autoricen el centro de costos, que es un sistema nuevo, que depende de
la parte de hacienda.
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Sr. Concejal R- Abayian: Solo para nosotros o para todos no les llegó la plata.
Sra. Alcaldesa: Estamos todos en esa situación.

Sr. Conceial Serqio Casanova:
Una cortita, si estoy de acuerdo con el tema de que el Municipio está trabajando
bien, en las redes sociales, solamente un coletazo vi que está quedando lindo
Aznárez, pero siempre se tira algún coletazo, de vez en cuando si se hace algo
hacer en otro lado, es lo único malo.
Sra. Alcaldesa: Sabes lo que he notado yo, que pones que hicimos algo en Cerros
Azules, te preguntan y en Bella Vista?, hacés en las Flores y te preguntan en Ceros
Azules, trato de ser cuidadosa se ir haciendo en todos lados, no hay que olvidarse
que estamos en una pandemia.
Sr, Conceial W Zeballosl Tendrías que tener ocho cuadrillas y todas a la vez.
Sr. Concejal S. Casanova: En la prensa vi que se estaba moviendo, Piriz está de
Director de Medio Ambiente, de plantearles nosotros, porque ya se están moviendo
de Piriápolis, Punta Negra, el tema de los Balnearios, sería bueno reunirnos con é1,
para ver si podriamos entrar en el paquete de las medidas que van a realizar en la
costa, habíamos hablado en Brío. Solís.
Sra. Alcaldesa: Tú dices por el tema de la erosión.
Sr. Concejal S. Casanova: Ahí está, ver el tema de los geotubos, si se puede, para
cuando se puede, porque ahora justo están en ese tema.
Sra, Alcaldesa: Nosotros estuvimos cuando vino Bes Molina, cuando callo el
murallón del club, dijo como que se iba a tomar en cuenta Pir¡ápolis y nuestra zona
se iba a tomar en cuenta para ver alguna solución, habló de unos prestamos que
existían que eran internacionales, cuando saliera algo se iba a tomar en cuenta
Piriápolis y nuestra zona.
Sr. Concejal S. Casanova: Yo le pedí a Piiz, a Silvana, había otros que se estaban
moviendo, y que estaría notable nosotros mecharnos. Y el flaco es muy accesible,
no sé si él estuvo acá?.
Sra. Alcaldesa: Si estuvo Piriz, yo lo llevé a ver la zona de Saneamiento, le mostré
el tema del basurero, le comenté que tenemos pedido ante Colonización un predio
para trasladar el depósito de ramas y podas, le gustó la idea. Hemos estado en
contacto, por el tema de Solidarios también, nos mandaron dos bordeadoras,
motosierras, le podemos hacer una llamadita.
Sr. Concejal S, Casanova: Si ustedes lo ven conveniente lo invitamos a una
reunión, y conversamos ese tema y podemos empaquetar todo junto.
Sra. Alcaldesa: Nosotros como Municipio no podemos manejar una obra de ese
tipo, evidentemente tiene que ser desde lntendencia.
Sr. Concejal W. Zeballos: Ya que estamos en este tema, me pidieron la bajada
para el club, donde bajan los botes, que no se puede dar vuelta porque se está
erosionando, qu¡eren t¡po una explanada ahí, si se puede hacer, habría que verlo.
No tienen para maniobrar.
Sra. Alcadesa: Esa duró lindo, esa está fuerte.
Sr. Concejal S. Casanova: La bajada del agua se cortó por la mitad de la calle, y
el último corto por el zanjón y estropeo todo, está complicado.
Sra. Alcaldesa: Lo vemos para ver que se puede hacer.
Sr. Conceial Wilson Zeballos:
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HabÍa hablado con Patric¡a por el tema de Sandalio.
Diálogo abierto entre los ¡ntegrantes del Cuerpo del Municipio por la situac¡ón del
Señor Dorrego (Sandalio) por inconven¡entes por falta de apoderado para cobrar su
pensión.

Puntos del orden del día:

1er. Punto del Orden del Dia: Expediente No 202f 38-01-03369

Solicitante: Asociación Civil "Espacio Mandalas".

Asunto: Ayuda Económica Mensual.

_Diálogo abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. AIcaldesa y los Sres.
Concejales Resuelven: Dejarlo pendiente hasta recahar más información del
Gestionante y Analizar dicha solicitud luego de ser aprobado el presupueslo
quinquenal. Este Municipio entiende la dimensión del trabajo realizado por
dicha fundación ya que se trasladan niños/as de *ta jurisdicción al Centro
Mandalas ubicado en la localidad de Piriápolis. Se Vota: Por la Afirmativa. Se
Aprueba por Unanimidad de Presentes.

2do. Punto del Orden del Día: Tte. lnt. No 27121

Solicitante: Garol¡na B. Ogrizek.

Asunto: Solicitud de instalaciones del Centro Gomunal de Brío. Solís para
desarrollar actividades plásticas, juego y lectura de cuentos para niños de 2 a
4 años.

_Diálogo abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales Resuelven: Recabar más información el proyecto de la
gestionante mientras se analiza la apeñura de los centros comunales y el
protocalo establecido para los mismos. Se Vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba
por Unanimidad de Presentes.

3er. Punto del Orden del Dia: Expediente No 2021-88-02-00209

Solicitante: Edila(S) Maía González

Asunto: Planteamiento Referido al movimiento "Mayo Amarillo".

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

El Cuerpo del Municipio integrado por Ia Sra. Alcald*a y los Sres, Concejales
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4to. Punto del Orden del Día: Exped¡ente No 2021-88-02-00213

Solicitante: Ediles Luciano Fernández y lgnacio Garateguy.

Asunto: Planteamiento Ref. Necesidad de crear la unidad de estética urbana
en el ejecutivo Departamental.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres. Concejales
Toman Conocimiento del Expediente.

Sto. Punto del Orden del Dia: Expediente No 2021-88-02-00195

Solicitante: Edil lgnacio Garateguy

Asunto: Planteamiento Efectuados por el Partido Colorado.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres. Concejales
Toman Conocimiento del Expediente. Respecfo a las calles que se hacen
mención para arreglar, Este municipio rcsponde que ya se realizaron los
arreglos correspondienfes en las call* de Mevi¡.

6to. Punto del Orden del Dia: Expediente No 2021-88-02-00199

Solícitante: Edil lgnac¡o Garateguy

Asunto: Planteamientos efectuados por el Partido Colorado.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres. Concejales
Toman Conocimiento del Expediente.

El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y ros Sres. Concejal*
Toman Conocimiento del Expediente.

7mo. Punto del Orden del Día: Expediente No 2021-88-02-00215

Solicitante: Edila Maia Gonzalez

Asunto: Planteamiento referido al Movimiento Mayo Amarillo.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y ros Sres. Concejal*
Toman Conocimiento del Expediente.
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8vo. Punto del Orden del Día: Expediente N'2021-88-02-00206

Solicitante: Ediles Luciano Fernández y lgnacio Garateguy

Asunto: Planteamiento Ref. Necesidad de crear la Unidad de Estética Urbana
en el Ejecutivo Departamental.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres. Concejales
Toman Conocimiento del Expediente.

9no. Punto del Orden del Día: Expediente No 2021-88{2-00286

Solicitante: Ediles Luciano FernándezJgnacio Garateguy

Asunto: Premio obtenido porel liceo Álvaro Figueredo de la ciudad de Pan de
Azúcar.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

El Cuerpo del Municipio integrado por la S¡a. Alcaldesa lz.los Sres. Concejales
Toman Conocimiento del Expediente y felicita al Liceo Alvaro Figueredo por
el Reconocimiento.

l0mo. Punto del Orden del Día: Tte. lnt. No 3012021

Solicitante: Las Flores Fútbol Club. Presidente Carlos Elizondo.

Asunto: Solicitud de mano de obra para arreglar el ingreso de agua al interior
de una pieza del club, actualmente funcionando como merendero.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Conce¡'ales Res uelven, apoyar la solicitud siempre y cuando se pueda realizar
con los funcionarios del tllunicipio. Pase al capataz para dar curso al mismo.
Se Vota: Por !a Afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

La Sra. Alcaldesa informa que se está colaborando con pelsonal, en Ia
lnstitución Rausa, para realizar mejoras en la parte eléctrica de la Sede.

11er. Punto del Orden del Día: Tte. lnt. No 31/2021

Solicitante: Luz María Espinosa (por Grupo de Guías y Emprendedoras
locales).

@!9¡ Solicitud de baños para tos dias 04 y ll de Julio, para las salidas hacia

Las Sierras desde el punto del visitante, pegado al destacamento policial de
Azná¡ez.
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_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: EI Cuerpo del Munieipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales, Resuelyea Aprobar la solicitud de la Gestionanfe. Se Vota: Se
Aprueba por Unanimidad de Presentes.

12do. Punto del Orden del Dia: FIGM, OPP. lngresar información de avance de
ejecución que se hayan realizado al 31 de Mayo del presente año.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: EI Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales, Resuefuen Aprobar el informe de avance de Gestión det F\GM,
donde se argumenta que no se ha realizado gasúos por no estar cargado el
centro de cosfos por paÉe del Gobierno Depaftamental [!g¡[: por la
Afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de Presentes. Luego de firmado el
Documento será cargado en el sistema correspond¡ente.

13er. Punto del Orden del Día: Aporte del Municipio en forma mensual al
plenario de Municipios a través del Litera A del FIGM, coordinado por la Oficina
de Planeamiento y Presupuesto del Municipio.

-Diálogo 
Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Reeolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejal*, Resuelven Votar el porcentaje correspondiente al Municipio de
Solís Grande destinado al Plenario de Municipios. El cual será retenido de la
paftida de OPP, Se Vota: Por la Afirmaúiya. Se Aprueba por llnanimidad de
Presenúes, Luego de firmado el Documento será enviado por correo OPP para
su implementación.

14. Punto del Orden del Día: Expediente No 2021-88-01-06870

Solicitante: Estefani Santana

Asunto: Solicitud de colaboración para mejoras en Vivienda.

Localidad: Cerros Azules.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesay los Sres.
Concejales, Resuelven enviarlo a la Dirección de Vwiendas para su
tramitación ante el Fondo Covid. Se Voúa.- Por la Afirmafiya. Se aprueba por
U nan imidad de Presenfes.

Sra. Alcaldesa: Tendríamos que tener como Municipio una atención con las visitas
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que se reciben, algún presente como artesanía que represente a la zona. Se
acuerdan que los monotr¡butistas mides que teníamos contratados pasaron a Ia
fundación a ganar. Ahora la lntendencia no contrata más por Monotributos Mides,
eso ya está. Por ejemplo teníamos a la profesora de Patín, que era un curso con
muchas alumnas, las madres muy contentas. También teníamos otra profesora que
era para niños con autismo, que también era por Monotributos Mides. Cuando
empiecen las actividades no tenemos como contratar esos servicios, la lntendencia
no autoriza. Yo ya realice la consulta para ver cómo podemos hacer, al revés no
queremos perder, queremos sumar, si tenemos eso que funcionaba bien, no lo
queremos perder. La Solución es que no los puede contratar directo la lntendencia,
pero se podría realizar a través de una ONG, hay que pensar como instrumentarlo.
El gimnasio va a demandar profesores.

Sr. Concejal W. Zeballos: Para todos los cursos tenes que hac,er así?

Sra. Alcaldesa: Cuando les paga el Municipio sí, esa sería la única alternativa. Yo
igual voy a averiguar bien.

Sr. Concejal S. Casanova: De los trabajos inclusivos que se sabe?.

Sra. Alcaldesa: Salieron beneficiados en los jornales inclusivos tres personas,
Adriana Lombardo, Cristina Peña y Pablo Romero

Sr. Conceial S. Casanova: Tengo un plánteo por si tiene cabida, la familia Gonzales
de Brío. Solís, en el último temporal se le voló un pedazo de techo de una pieza que
tienen, será tres metros por cuatro metros, me hicieron el planteo si el Municipio le
daba alguna canastas de materiales, yo le dije que lo más fácil que podemos hacer
es que yo consigo las chapas, unos palos y la propuestas era si había algún
funcionario que lo pudiera colocar, si lo quieren ir a ver, vamos. Es un trabajo
sencillo.

Sra, Alcaldesa: Si lo vamos a ver.

_Siendo las doce horas y cincuenta minutos el Cuerpo del Municipio da por
la fecha.
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